

习近平分别会见吉尔吉斯斯坦总统、塔吉克斯坦总统、土库曼斯坦总统、乌兹别克斯坦总统

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 杨依军 刘恺)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会期间会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫。习近平指出,建交33年来,中吉关系实现跨越式发展,处于历史最好时期。今年2月我们在北京举行富有成果的会晤,达成一系列重要共识,为两国合作注入新的强劲动力。中方愿同吉方一道,持续深化发展战略对接,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,维护好双方共同和长远利益。习近平强调,中吉合作大有可为。双方要扩大贸易和投资规模,深化金融合作;完善互联互通网络,高质量推进中吉乌铁路建设;拓展新兴领域合作,在清洁能源、绿色矿产、人工智能等方面培育新的增长点;深化文化、旅游、教育、卫生等领域交流,实施更多惠民项目。中吉两国都是经济全球化的受益者,要共同反对单边主义,坚定维护国际经贸秩序。(下转2版)

习近平出席第二届中国-中亚峰会并作主旨发言



当地时间6月17日下午,第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平发表题为《弘扬“中国-中亚精神” 推动地区合作高质量发展》的主旨发言。



当地时间6月17日下午,第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平同中亚五国元首集体合影。

(新华社记者 谢环驰 摄)

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 倪四义 赵宇 郝薇薇)当地时间6月17日下午,第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国-中亚各领域合作成果,展望未来发展方向,一致决定弘扬“中国-中亚精神”,坚持永久睦邻友好,携手推动中国-中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影,随后出席峰会,发表题为《弘扬“中国-中亚精神” 推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

习近平指出,两年前,我们相聚中国西安,共同擘画了中国中亚合作的“西安愿景”。两年来,中国同中亚国家共建“一带一路”走深走实,各领域合作积极推进,中国-中亚机制四梁八柱基本成型,首届峰会共识全面落地,合作之路越走越宽广,友谊之花越开越灿烂。

习近平强调,我们的合作根植于两千多年的友好往来,巩固于建交30多年的团结互信,发展于新时代以来的开放共赢。在长期实践中,我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化”的“中国-中亚精神”;坚持相互尊重、平等相待,国家不

分大小一视同仁,有事大家商量着办,协商一致作决策;坚持深化互信、同声相应,坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和民族尊严,不做任何损害彼此核心利益的事;坚持互利共赢、共同发展,互为优先伙伴,互予发展机遇,兼顾各方利益,实现多赢共生;坚持守望相助、同舟共济,支持彼此走符合国情的发展道路,办好自己事情,合力应对各类风险挑战,共同维护地区安全稳定。“中国-中亚精神”为世代友好合作提供了重要遵循,我们要始终秉持、不断发扬光大。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。唯有不移公平正义之心,不坠互利共赢之志,才

能维护世界和平、实现共同发展。关税战、贸易战没有赢家,单边主义、保护主义、霸权主义注定伤人害己。历史不能倒退,应当向前;世界不能分裂,应当团结;人类不能回到丛林法则,应当构建人类命运共同体。我们要以“中国-中亚精神”为引领,以更加进取的姿态和更加务实的举措加强合作,推动共建“一带一路”高质量发展,朝着构建中国-中亚命运共同体目标砥砺前行。

一要坚守彼此信赖、相互支持的团结初心。中方始终视中亚为周边外交优先方向,坚持睦邻安邻富邻、亲诚惠容理念方针,同中亚国家平等相交、真诚相待,永远亲睦友好、邻睦邻好。六国签署永久睦邻友好合作条约,以法律

形式将世代友好的原则固定下来,这是六国关系史上新的里程碑,也是中国周边外交的创举,功在当代,利在千秋。

二要优化务实高效、深度融合的合作布局。我们确定2025至2026年为“中国中亚合作高质量发展年”,要聚焦贸易畅通、产业投资、互联互通、绿色矿产、农业现代化、人员往来等,实施更多具体项目,培育新质生产力。中方决定在中国中亚合作框架内建立减贫、教育交流、荒漠化防治三大合作中心和贸易畅通合作平台,支持中亚国家实施民生和发展项目,未来两年向中亚国家提供3000个培训名额。

三要打造和平安宁、休戚与共的安全格局。我们要加强地区安全治理,持

续深化执法安全合作,携手防范和抵御极端思想,坚决打击“三股势力”,共同维护地区和平稳定。中方愿为中亚国家打击恐怖主义和跨国组织犯罪、维护网络和生物安全提供力所能及的帮助。

四要拉紧同心同德、相知相亲的人文纽带。中方将加强同中亚国家立法机构、政党、妇女、青年、媒体、智库等合作,深入开展治国理政经验交流。愿在中亚开设更多文化中心、高校分校、鲁班工坊,为中亚各国培养更多高素质人才。支持深化地方合作,共同打造从中央到地方、从官方到民间、从毗邻地区到更广大区域的“心联通”格局。

五要维护公正合理、平等有序的国际秩序。

(下转2版)

中共四川省委十二届七次全会举行

全会由省委常委会主持 省委书记王晓晖讲话

全会审议通过了《中共四川省委关于推进文化和旅游深度融合、做大做强文化旅游业的决定》。王晓晖就《决定(讨论稿)》向全会作了说明

于2025年6月17日在成都举行。省委书记王晓晖讲话。



中国共产党四川省第十二届委员会第七次全体会议公报
(2025年6月17日中国共产党四川省第十二届委员会第七次全体会议通过)

中国共产党四川省第十二届委员会第七次全体会议,于2025年6月17日在成都举行。

出席全会的有,省委委员74人,候补省委委员15人。省纪委监委、省监委委员和有关方面负责同志列席会议。

省第十二次党代会代表中部分基层同志、专家学者和有关方面代表也列席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记王晓晖作了讲话。

全会审议通过了《中共四川省委关于推进文化和旅游深度融合、做大做强文化旅游业的决定》。王晓晖就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定省委常委会的工作。一致认为,省委十二届六次全

会以来,面对复杂严峻的宏观形势,省委坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党中央决策部署和习近平总书记对四川工作系列重要指示,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,大力推进国家重大战略落地和省委发展战略实施,进一步全面深化改革,全力以赴拼经济搞建设,因地制宜发展新质生产力,坚定不移

推动高质量发展,多措并举推动经济回升向好,不断深化高水平开放合作,用心用情保障和改善民生,深入推进民主法治建设,扎实做好宣传思想工作,持续抓好防灾减灾和安全生产工作,纵深推进全面从严治党,各项事业取得新的进展。

全会指出,推进文化和旅游深度融合,是以习近平同志为核心的党中央着眼建设文化强国旅游强国作出的重大战略部署,对于增强文化自

信、服务人民群众美好生活、促进高质量发展具有重大意义。党的十八大以来,习近平总书记围绕推进文化和旅游深度融合,提出一系列新思想新观点新论断,强调坚持以文塑旅、以旅彰文,要求推动文旅产业高质量发展,真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。习近平总书记对四川文化和旅游发展高度重视、寄予厚望,多次作出重要指示,赋予共建巴蜀文化旅游走廊的重大任务,要求充分

放独特的自然生态之美、多彩人文之韵,谱写美丽中国的四川篇章。全省上下要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,把文化和旅游深度融合摆在治蜀兴川更加突出的位置,加快把文旅资源优势转化为高质量发展优势,为谱写中国式现代化四川新篇章提供有力支撑。

全会指出,四川推进文化和旅游深度融合,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, (下转2版)



于2025年6月17日在成都举行。四川日报全媒体记者 欧阳杰 摄